

经济新闻 | 要闻

2014 胡润全球白手起家女富豪榜公布 门槛 10 亿美金, 上榜 45 人, 来自 9 个国家 中国女富豪包揽前三名 陈丽华、张茵和吴亚军引领榜单

3月6日,胡润研究院在上海发布《2014 胡润全球白手起家女富豪榜》,这是胡润研究院连续第五次发布“胡润全球白手起家女富豪榜”,上榜门槛为 10 亿美金。上榜富豪上市公司的财富计算截止日期为 2014 年 1 月 17 日,部分女富豪财富剔除了丈夫拥有的部分,故排名有所变化。这是继 2 月 25 日在北京发布的《2014 星河湾胡润全球富豪榜》之后的系列榜单之一,也是胡润研究院在今年三八妇女节来临之际的一大献礼。郑州晚报记者 徐刚 刚

《2014 胡润全球白手起家女富豪榜》上榜人数为 45 人,他们来自 9 个国家。这是发榜以来人数最多的一次,比去年上涨 61%;上榜门槛保持在 10 亿美金(约合人民币 60 亿元)。今年白手起家女富豪平均财富 125 亿元;平均年龄 59 岁,比全球富豪榜的富豪平均年龄小 5 岁;前 3 名都来自中国;前 10 名中有 4 名来自中国,比去年减少 2 名。胡润百富董事长兼首席调研员胡润表示:“在商务方面,中国、美国和英国正在引领全球男女平等,这些上榜女性是全球最成功的女商人。”从榜单的前 3 名来看,陈丽华以 365 亿元的财富卫冕“全球白手起家女首富”;玖龙纸业

势头猛进,张茵以 305 亿元的财富位列第二;龙湖地产的吴亚军排名第三,财富 275 亿元。前 3 名都曾当过全球白手起家女首富。而去年位列第二的西班牙 Zara 掌门人 Rosalia Mera 于 2013 年辞世,终年 69 岁,故今年未能上榜。Mera 与前夫共同创办 Inditex,旗下有知名品牌 Zara 等,目前她的女儿继承了她大部分的财富。现年 73 岁的陈丽华以 365 亿元的财富再次夺得“全球白手起家女首富”桂冠。她成功打造了北京顶级私人俱乐部——长安俱乐部和高端商街——金宝街,同时拥有丽苑公寓、丽晶酒店等一系列高端物业,持有规模巨大,并创

立了紫檀博物馆。2013 年富华国际集团又接连拿下北京通州区多宗土地,将地产布局扩展至“大北京”范围。据悉,零售和 IT 超越房地产行业成为上榜人数最多的行业,占 24% 和 18%;房地产行业则位居第三,占 9%。零售女首富是来自美国从事连锁加油站及便利店的 Judy Love;在线博彩业表现突出。上榜富豪上市公司财富计算的截止日期为 2014 年 1 月 17 日,美元与人民币的兑换比例按照 1:6 计算。胡润研究院收集了候选人的所有公开信息并进行反复交叉核对,使用市场价值来评估企业家拥有的财富。

正回购再加码 央行本周净回笼 700 亿元

据新华社电 记者获悉,人民银行于周四进行了 430 亿元 14 天和 500 亿元 28 天期正回购操作,中标利率分别持稳于 3.80% 和 4.00%。鉴于本周共有正回购到期 1080 亿元,减去周二回笼的 850 亿元及当天回笼的 930 亿元,则最终实现资金净回笼 700 亿元。在多数业内人士看来,随着央行引导的人民币贬值形成市场预期,外部资金流入将逐渐减少,而 3 月底市场又将面临季末的流动性闯关,因此前期过于宽松的资金面恐难以持续。

龙头煤企集体调价 煤价跌破 550 元关口

据新华社电 本应出现煤价上涨的 3 月份工业旺季,却以较大幅度的跌势迎接这个季节的到来。3 月 5 日,秦皇岛海运煤炭交易市场发布的环渤海地区发热量 5500 大卡动力煤的综合平均价格报收于每吨 548 元,已破每吨 550 元的关口,而实际成交价则远远低于此。“今年春节以来,电力需求略有恢复,港口库存又在慢慢下降,给人一种市场逐渐转好的错觉,但这只是表象,煤炭需求在今后一段时间内还是处于下降通道中。”汾渭能源研究所分析师王旭峰说。对于近日煤价下跌的主要原因,业内人士认为,尽管多项数据表明内贸煤炭需求已经出现复苏迹象,但是,神华集团、中煤集团、伊泰集团等重点煤炭企业针对旗下各种品质动力煤较大幅度的优惠措施,使沿海地区动力煤市场的观望情绪加重,从而引发现货市场价格暴跌,并且这种降价势头可能还要持续一段时间。

五粮液董事长唐桥: 白酒业触底 还要等两年



“这是我在五粮液最累、最艰难的一年。”3月5日,全国人大代表,五粮液集团董事长唐桥对媒体感叹。唐桥已在五粮液集团待了 7 年。白酒业何时才会真正触底?“我认为还得两年,一直到 2015 年结束才能到谷底。”唐桥表明了对行业寒冬的看法,“调整就是洗牌,是一个大鱼吃小鱼的过程,而现阶段调整期没有结束就是因为没有达到谷底,兼并重组的成本还太高。”据其透露,原本由白酒行

业协会制定一个“十二五”规划,设立规划期内 1000 万吨产量的目标,而现在整个行业产量已经达到 1400 万吨。不过,五粮液已经率先放缓了扩产步伐。2012 年,五粮液宣布计划投巨资,将产能再扩大 10 万吨。“但我们已经放缓步伐。”唐桥说。据《每日经济新闻》



中石化董事长傅成玉: 今天的钢铁 就是明天的炼油

“今天的钢铁就是明天的炼油。”全国政协委员,中石化董事长傅成玉 3 月 5 日在参加经济界小组讨论时表示,目前我国炼油产能过剩严重。傅成玉对属于经济界别政协委员的国家发改委副主任徐宪平说,要解决好炼油和化工两个行业产能过剩问题。2013 年全国炼油能力利

用率为 67%。相比之下,钢铁虽过剩,其能力利用率仍有 72%~75%。他表示,按照现在已经在建的炼油厂计算,到 2015 年,我国炼油能力可以达到 7.4 亿吨,2020 年将达到 9.1 亿吨,但平均开工率才 67%。再加上一些小炼厂——一年 200 万吨炼油能力的,100 多家,整体炼油能力达到 1 亿吨。去年,油品规定要实现“国四”标准,我国还有 20% 的炼油厂达不到这个指标。据《第一财经日报》

升达地板 · 木门

3月8日开抢

升达地板 让消费更有尊严

半价抢

工厂直供

69元 79元 89元 99元不限量

居然之家店: 60189078
西欧凯龙店: 86610786

红星美凯龙店: 60139096
中原百姓店: 60889668

凤凰城店: 86103950
东欧凯龙店: 55191575